



# 宁波日报

2017年9月26日 星期二  
农历丁酉年八月初七 十九寒露



雨派新闻客户端



中国宁波网手机版

天气: 今天多云午后局部阵雨或雷雨; 西到西北风3级; 33℃-25℃  
明天多云转阴有阵雨; 西北风3级  
今日市区空气质量预测: 良

NINGBO DAILY

## 习近平参观“砥砺奋进的五年”大型成就展 振奋精神 砥砺奋进 再接再厉 为实现中华民族伟大复兴的中国梦继续奋斗 李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽也参观了展览

新华社北京9月25日电 在党的十九大即将召开之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平25日前往北京展览馆,参观“砥砺奋进的五年”大型成就展。他强调,党的十八大以来,党和国家发展进程中很不平凡的5年,是党和国家发展进程中很不平凡的5年。5年来,党中央团结带领全党全国各族人民,统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,团结一心、与时俱进,顽强拼搏,攻坚克难,推动中国特色社会主义事业取得长足发展、人民生活得到显著改善,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。要广泛宣传党的十八大以来党和国家事业发展的生动实践、重大成就、宝贵经验,唱响主旋律,弘扬正能量,激励全党全国各族人民坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,振奋精神、砥砺奋进、再接再厉,深入推进伟大斗争、伟大工程、伟大事业,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦继续奋斗,迎接党的十九大胜利召开。

中共中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽参观展览。下午3时45分,习近平等领导人来到北京展览馆,走进展厅参观展览。展览以习近平总书记系列重要讲话精神和党中央治国理政新理念新思想新战略为主线,安排设计了10个主题内容展区和1个特色体验展区,充分运用多媒体和声光电手段,浓墨重彩展示了党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,坚持和发展中国特色社会主义,统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,改革开放和社会主义现代化建设取得的新的重大成就,展示了我们党治国理政的高超智慧和卓越能力、人民群众生产生活的变化和实实在在的获得感幸福感,以及广大干部群众喜迎党的十九大胜利召开的良好精神风貌。

大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,坚持和发展中国特色社会主义,统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,改革开放和社会主义现代化建设取得的新的重大成就,展示了我们党治国理政的高超智慧和卓越能力、人民群众生产生活的变化和实实在在的获得感幸福感,以及广大干部群众喜迎党的十九大胜利召开的良好精神风貌。

【下转第4版】

## 唐一军率市代表团赴香港出席2017甬港经济合作论坛

本报讯(记者吴向正 张昊)昨日,省委副书记、市委书记唐一军率市代表团赴香港出席2017甬港经济合作论坛。毛宏芳、施惠芳、李关定、褚银良、叶双猛等参加。

的重要平台和甬港交流合作的重要载体。

2017甬港经济合作论坛将于9月26日至28日在香港举行。本届论坛以“深化合作,融合发展”为主题,以经济合作为主线,聚焦服务“一带一路”建设、助推宁波“名城名都”建设,就提升甬港两地港航物流、金融保险、国际贸易、科教文化等领域合作层次,开展全方位交流对接,努力促进甬港两地互利发展、融合发展、共赢发展。

2017甬港经济合作论坛由开幕式暨“财富甬港:新机会新成长”主论坛,宁波国家保险创新综合试验区专题推介会、2017宁波都市圈旅游港澳推广

周、2017甬港青年企业家峰会、2017甬港学生跨境流动对接会、宁波高层次人才智力引进培养活动等5项专题活动,以及“东方之珠·名城名都”——画说甬港油画作品展、甬港两地创业创新项目对接会、香港来甬实习学生回访交流座谈会等活动组成。

## 热血 信仰 足迹 党章守护人的故事

【开栏的话】

即将召开的党的十九大将对党章再一次进行修改。翻阅宁波的历史,曾经有一个年轻人,和党章有着密不可分的关系——他叫张人亚,是宁波第一位共产党员,也是中共现存第一部党章的守护者,牺牲时年仅33岁。时隔一个世纪,作为家乡人民,应该如何让信仰的火种在新一代年轻人中得到传承,“两学一做”学习教育常态化制度化再添标杆?今日起,本报与市委组织部、北仑区委组织部联合推出“热血信仰 足迹——党章守护人的故事”专栏,通过年轻党员重走先驱路的所见所感,让党章精神得以不断发扬光大。

本报记者 黄合

时间:9月24日 地点:北仑霞浦街道霞南村 天气:阴

9月24日上午,北仑霞浦街道霞南村一个不起眼的四合院,迎来

## 信仰,从这里起步 ——年轻党员重走先驱路之一

了一群平均年龄不到30岁的年轻党员,他们有的是本地的网络大V,有的是党校年轻教师,有的是街道的团干,因为同一个名字聚集在了一起——张人亚。

“吱呀——”随着一扇斑驳的木门被推开,一段跨越一个世纪鲜为人知的历史,就这样穿越时空,扑面而来。

“第一次听说张人亚,是他耄耋之年的侄子张时华拿着厚厚一摞料袋的材料来找我那天。我们身侧,竟然有这样一个人物!老实说,我的第一反应,是不敢相信。”贺霁是霞浦街道文化站的站长,也是这支“传承红色火种”小分队副队长。

贺霁听了张人亚的事迹,深受触动,第一时间跟着张时华去了张家祖宅。四合院里,木结构的房子上去年久失修,摇摇欲坠,只有院中的草木郁郁葱葱——张人亚就是在这里出生、长大,接受了新式教育和革命启蒙。

贺霁说,院子西侧,是张家的老宅,居住了十多口人;东南角,原先住的是村里的清末秀才、接受了新思想的张晚荷一家。一度,霞

浦学堂(今霞浦小学前身)曾因宗族中老派人士的反对而改迁于此。

在这个小小的四合院里,张人亚跟着他的启蒙老师张晚荷,成为当地第一批学生,接受新式教育和进步思想,理解反帝反封建的深刻含义。在院门前的大晒谷场,张人亚跟着一名有留日经历的体育老师,进行体育锻炼。

保留下来的张家老宅的二楼,还原了当年的房间格局。墙上,有一幅小小的照片,那是张人亚在上海组织的金银业工人俱乐部的合影——张人亚的父亲生前一直将这甚至辨不清儿子位置的照片挂在床前。

“我的家庭是半无产的,父亲是一个小农人。兄弟分过家,现在家里经济比从前更困难一点。”这是张人亚手写信中谈及的家庭状况。在一个世纪前,现霞浦街道辖区的很多村子,还是自给自足的小农经济,农民只关心今年的收成和明年的口粮,读书被认为毫无用处。

所幸,张人亚有一个开明的父亲张爵谦。张爵谦是村里第一个剪掉了辫子的,他让子女尽可能读书识字,不顾生活拮据,将品学兼优的张人亚送到当时的镇海县立中学。

“张人亚一家有着良好的家风,也有着红色基因。正是这样有觉悟有胆魄的父亲,培养出了宁波的第一位共产党员。”霞浦街道的团委书记贺静丹说。

北仑区网络达人“焦同学sir”,现实生活中是个有9年党龄的基层民警。这个“七一”,他在微博上发起“入党初心永不忘”的话题,组织了一批网友来到这个小小的院子参观。众人感慨不已:“真的是难以想象。过去总觉得这样惊心动魄的故事,只会在电影电视剧里出现。”在风云诡谲的形势下毅然入党,在危急关头舍命保护党的事业,为信仰奋斗到最后一刻直至病死他乡……院子一楼两三平方米的展厅里,简要地展示着张人亚的事迹,大家安静地借着昏暗的灯光浏览、驻足、沉思。

“从23岁入党到33岁牺牲,张人亚是他那个时代的年轻人,谨慎负责而又热情执着。他的一生虽然短暂,却熠熠生辉。”来自北仑区委党校的年轻教师戚家静说,今后要将张人亚的故事纳入党课,让更多北仑人、宁波人知道张人亚的事迹,让信仰的力量代代传承。

## 改革攻坚 探索 聚焦“最多跑一次”改革

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站许玉芬 张黎升)“重大项目投资报批报建涉及国土、规划、环保等10余个部门60余个事项,审批环节多、流程复杂。审批部门集中会审,当场解决难题或提出可行性方案,无疑是雪中送炭。”近日,在海曙区推进重大投资项目审批“最多跑一次”改革暨服务推进工作会议上,海曙区发改、住建、城管、国土、规划等15个部门的专家集中“会诊”,针对海曙古林镇机场三期拆迁安置2号地块项目等4个项目推进当场

## 为重大基建项目提速 海曙推行打包式承诺审批模式

提出建设性意见建议,让现场各项目代办员如释重负。

对市、区重大基建项目和重点民生工程建设会商会审制度是海曙区持续深化“最多跑一次”改革诸多创新中的一个。不断优化审批流程、简化审批环节,海曙区在全市率先推出打包式承诺审批模式,探索重点项目联办代办机制,建立模拟审批、会商会审、容缺审批等一系列审批服务模式,加速推进重大基建项目和重点民生工程建设。

段、环城南路综合整治中南塘公园改造项目率先尝试打包式承诺审批,实行先建设、后审批,提高了工程效率。“承诺审批模式将重大项目红线范围内的市政、绿化、内河等多个审批事项进行整体打包,通过与建设方签订协议、施工前整体移交建设方、完工后整体交回的方式进行打包审批,大幅缩短了审批时间。”海曙区审管办相关负责人介绍,目前,海曙已梳理出横街华茂科技园二期、鄞江镇核心区拆迁安置2号地块(二期)项目等13个市、区重

点基建项目和重点民生工程建设清单,有的放矢制定个性化审批服务方案。

无缝对接,精准服务。海曙结合“大脚板走一线、小分队破难题”抓落实专项行动,在全省率先形成“三员”联动机制,即联合镇(乡)街道指定代办员、审批职能部门指定业务骨干为辅导员、区联合审批服务推进办相关人员为协调员,“三员”联动为项目业主单位提供“一口”咨询、报批辅导、流程定制、疑难杂症跟踪服务等。

## 全市安全生产工作领导小组(扩大)会议召开 全方位开展安全生产大检查 确保人民群众生命财产安全 唐一军裘东耀作出批示 陈奕君主持会议并讲话

本报讯(记者黄合)昨天下午,全市安全生产工作领导小组(扩大)会议召开,通报近期我市安全生产工作,部署下一阶段工作任务。省委副书记、市委书记唐一军,市委副书记、市长裘东耀分别作出批示。市委副书记陈奕君主持会议并讲话。

唐一军在批示中指出,安全生产,责重如山。各地各部门要牢牢绷紧安全生产这根弦,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,务必吸取教训、引以为戒、举一反三,把安全生产工作抓实抓细抓好。要坚持问题导向,立即在全市开展一次安全生产特别是消防安全大排查大整治,做到不留死角、不留盲区、不留隐患。要严格落实安全生产责任制,把责任落实到岗、落实到人、落实到位,坚决防止发生重大安全事故,确保全市生产安全、生活安宁、社会安定。

裘东耀在批示中指出,各地各有关部门要认真按照省委省政府的部署要求,要在全市范围迅速开展消防安全大检查,深刻吸取玉环火灾事故教训,周密部署,举一反三,切实消除火灾隐患,确保人民群众生命财产安全,为党的十九大召开营造良好的社会环境。

陈奕君强调,近期我省发生的重大安全事故给我们敲响了警钟。各地要把安全生产放在极端重要位置,任何时候不能有一丝一毫的放松、麻痹和侥幸,始终保持“安全生产一失俱无、安全生产永远在路上”的警醒。要把开展大排查作为当务之急,迅速部署、立即行动,重点检查群租房、重化工区消防情况、人员密集场所、重要窗口单位等,发现问题立刻整改,对问题不整改、落实到位的要严肃问责。要把压实责任作为根本保证,严格落实“一岗双责、党政同责、失责追责”的安全生产责任制,特别是加大执法力度,以零容忍的态度依法严厉处置企业违法行为,倒逼企业落实主体责任。要把宣传教育作为重要一环,既要重视基层执法干部培训,增强执法如山、执纪如铁的意识,又要宣传好日常安全、消防常识,加大对违法企业曝光力度,建立社会监督机制,营造安全生产群防群治的良好局面。

## “金葵花”盛开在居民心中 北仑红联社区以社会组织党建促和谐

本报讯(记者梅子满 王索奇)70%的社区党员加入社会组织,70%的社会组织负责人是党员;八成社区服务工作由社会组织承担……近年来,北仑以社会组织党建为抓手,精心打造“金葵花”党建服务品牌,有效化解了社区有限与居民需求海量之间的矛盾。

地处北仑西部的红联社区,面积仅1.8平方公里,是一个农、居、商混合,社情复杂的社区。无物业小区多、老弱病残弱势群体多、外来人口多,而专职社工仅有几人。从2007年开始,红联社区党委在精准摸排、归并社区居民需求的基础上,吸收党员骨干和热心居民,陆续成立了五大类55个社会组织,吸引带动了1800名社区居民成为志愿者。如今,社会组织队伍承担了社区80%以上的服务,1.5万名社区居民的日常生活需求大部分可通过社会组织得到满足。

红联社区坚持党建引领,以

此确保社会组织政治性、原则性、时代性和战斗性,不陷于一般化、庸俗化、娱乐化。社区党委积极争取上级支持,建起了1300平方米的社会组织孵化园,让社会组织做事议事有地方。同时,提出了社会组织党建的“两个70%”战略,即70%以上的社区党员加入社会组织并成为骨干,70%以上的社会组织负责人由素质过硬的社区党员担任。在此基础上,红联社区进一步提出了社会组织提质工程。如今,一个以社区社会组织孵化园党委为核心层、以五大类社会组织党支部为连心层、以70%以上社会组织党员为园心层、以1800名社区志愿者为同心层的“金葵花”社区党建服务体系已然形成。

党建引领下的社会组织,不仅成为社区服务居民的主要依靠力量,更成为展现社区基层党员冲锋在前的先锋形象、赢得百姓信赖的主要舞台。已有数百名居民加入社会组织后递交了入党申请书,最终成为党员。

## 今日推荐

全市开展物业服务提升行动  
“四清一修”整改问题43634处

第2版

市公路局公布“十一”易堵点  
预计500万辆次车走高速

20个月,7.2亿元购房补贴惠及3万余名毕业生  
我市“真金白银”  
落实大学生购房补贴

第4版